

Zuzana Janušíková, *Česko-španělské obchodní vztahy ve 20. století*, České Budějovice 2010, 42 s. (bakalářská práce Ústavu romanistiky FF JU).

### *Posudek vedoucího bakalářské práce*

Téma hospodářských vztahů mezi Československem, resp. Českou republikou a Španělskem se v současné historiografii těší pozornosti jak českých tak i španělských autorů. Zuzana Janušíková se ve své bakalářské práci pokusila spojit dosud roztržštěné výsledky analytického bádání a představit ucelený pohled na problematiku ekonomických vazeb mezi oběma zeměmi. Kladla si přitom otázku, nakolik se proměnlivá politická situace ve Španělsku i na území dnešní České republiky projevila na jejich vzájemném obchodě. Svou práci přitom logicky rozdělila na základě politického vývoje Československa do čtyř hlavních etap: období první Československé republiky (s. 4-16), období Protektorátu Čechy a Morava (s. 16-27), období 1945-1989 (s. 27-41) a období po sametové revoluci (s. 41-54).

Při formulování svých závěrů se autorka opírá o poměrně velké množství česky i španělsky psané literatury i internetové zdroje (s. 59-60). Některé zásadní práce však bohužel unikly autorčině pozornosti. Mám na mysli především knihy španělské historičky Matilde Eiroa San Francisco, která se dlouhodobě zabývá obchodními vazbami Španělska se středovýchodní Evropou.<sup>1</sup> Již z letmého nahlédnutí do seznamu použité literatury lze vytušit, v čem spočívá největší slabina bakalářské práce Zuzany Janušíkové. Autorka se při jejím sepisování téměř jednostranně zaměřila na situaci v Československu. Zatímco vývoji československého hospodářství Zuzana Janušíková věnuje detailní pozornost, odstavce vypovídající o ekonomice Španělska budí mnohdy dojem pouhého přílepku.

Přestože se autorce nepodařilo zcela naplnit původní cíl bakalářské práce, její spis obsahuje velké množství zajímavých a cenných informací. Práce je psaná kultivovaným jazykem a téměř se v ní nevyskytují gramatické chyby ani překlepy. Autorka odvedla velký kus práce a dobře se dokázala zorientovat v tématu, jež vyžadovalo širokou znalost politických i hospodářských reálií Španělska i Československa v průběhu 20. století.

---

<sup>1</sup> Matilde Eiroa San Francisco, *Las relaciones de España con Europa Centro Oriental*, Madrid 2007; Táž, *Las relaciones de Franco con Europa Centro Oriental, 1939-1955*, Barcelona 2000.

Závěrem: Vzhledem k náročnosti tématu a autorčině pečlivosti hodnotím bakalářskou práci Zuzany Januškové jako zdařilou, doporučuji ji k obhajobě a i přes naznačené výhrady ji navrhuji klasifikovat stupněm „výborně“.

České Budějovice 7. 6. 2010



Mgr. Pavel Marek, Ph.D.